



# HOJA OFICIAL del LUNES

Granada, 9 de octubre de 1939

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Año III. Número 119.

## Los embajadores de Italia y Turquía presentan sus cartas credenciales al Generalísimo

### Estas ceremonias, celebradas ayer en Burgos, revistieron extraordinaria brillantez

BURGOS, 8.—En el Palacio de la Capitanía General se celebró esta mañana la presentación de cartas credenciales que le acreditan como embajador del rey de Italia y Albania y Emperador de Etiopía cerca del Jefe del Estado español del general Gámbara, que durante la guerra española luchó al lado de los voluntarios italianos.

También presentó sus cartas credenciales el ministro plenipotenciario de Turquía, H. P. Tugay.

Desde las once de la mañana numeroso público se estacionó en el trayecto que había de recorrer S. E. el Jefe del Estado desde su residencia hasta la plaza de la Capitanía. La carrera se hallaba cubierta por fuerzas de la guardia exterior del Generalísimo. En la plaza de Capitanía se estacionó con bandera y banda fuerzas también de la guardia exterior de S. E. y a la puerta se situó una escuadra de gastadores de la guardia mora.

Fueron llegando embajadores, ministros, consejeros nacionales y otras personalidades. Concurrieron al acto los ministros de Asuntos Exteriores, Educación Nacional, Aire, Marina, Hacienda, Industria y Comercio, ministro secretario del partido, subsecretarios y otras personalidades.

A continuación llegó el presidente de la Junta Política y ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer,

acompañado del consejero nacional señor Montarco.

#### El Caudillo, aclamado a su llegada

A las doce menos cuarto, un toque de atención anunció la llegada del Jefe del Estado, a quien escoltaba una escuadra de la guardia mora. Las fuerzas presentaron armas y la música tocó el himno Nacional. El gentío estacionado en la plaza de Capitanía aclamó a S. E., dando los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! El Jefe del Estado vestía uniforme de capitán general del Ejército, ostentando la Gran Cruz Laureada de San Fernando y el emblema del yugo y las flechas.

S. E. se dirigió al salón del Trono, que se hallaba adornado con tapices del Museo Catedralicio. A las doce y cinco llegó el general Gámbara, que vestía uniforme del ejército italiano y le acompañaba el señor Galán de la Torre con uniforme de Falange y escoltados también por la guardia mora. Las fuerzas rindieron honores y la banda de música tocó el himno italiano.

El general Gámbara pasó al salón donde se encontraba el Caudillo, a quien presentó sus cartas credenciales y pronunció un discurso, siendo contestado por el Generalísimo.

Después tuvo lugar el acto de la entrega de sus cartas credenciales del ministro plenipotenciario de Turquía, con el mismo solemne ceremonial anterior.

## Un colosal incendio destruye muebles y obras de arte de gran valor en Londres

BERLIN, 8.—La capital británica hubo de apagar todo su alumbrado público durante la noche a consecuencia de un colosal incendio declarado en un almacén de muebles.

Sesenta bombas de diversos parques hubieron de trabajar para reducir el siniestro.

Numerosos muebles y obras de arte de gran valor que habían sido evacuadas de Londres por temor a los bombardeos aéreos, fueron pasto de las llamas.

Los daños por este siniestro son incalculables, ignorándose las causas. El almacén, situado en las afueras de la capital, quedó destruido.

## BERLIN espera la intervención del Vaticano y ROMA en favor de la paz

### Ya van detenidos 26 diputados comunistas en Francia

PARIS, 8.—La policía francesa ha detenido a trece diputados comunistas, figurando entre ellos uno que había sido oído por el juzgado de Instrucción y otros que habían sido citados pero que no habían comparecido.

Según datos oficiales, los diputados comunistas detenidos estos días son veintiséis.

### Los periódicos franceses opinan que las posibles negociaciones pro paz no serían más que una tregua

BERLIN, 8.—En los círculos políticos y diplomáticos se siguen haciendo comentarios al discurso pronunciado por el canciller Hitler.

En esta capital se espera la respuesta de Londres y París y se confía en la intervención del Vaticano, Roma y Bélgica como mediadores en la suerte de la paz, así como también en el esfuerzo que realicen los países neutrales para evitar el conflicto europeo.

Los gobiernos de Inglaterra y Francia —dice la Prensa de Berlín— deben estudiar las proposiciones hechas por Hitler y considerar que hay base para posibles negociaciones.

#### LAS NEGOCIACIONES SOLO SERIAN UNA TREGUA

PARIS, 8.—La Prensa de esta capital, al comentar el discurso pronunciado por Hitler, se muestra unánime al manifestar que el gesto adoptado por el «führer» ha sido el más vacío de los que realizó desde el comienzo de la guerra.

Los periódicos opinan que las negociaciones que pudieran entablarse en pro de la paz no serían más que una tregua entre dos agresiones, señalando que Hitler teme a una guerra larga, deduciéndose de los conceptos de su discurso que no se atreve a retroceder.

Francia e Inglaterra—terminan diciendo— están decididas y no será la actitud de Hitler lo que les hará cambiar de opinión.

#### LOS COMENTARISTAS SE PRECIPITAN

ROMA, 8.—Refiriéndose a los comentarios que hace la Prensa de Londres y París sobre el discurso de Hitler, los periódicos romanos estiman que se han precipitado los comentaristas y que es posible modifiquen su criterio cuando conozcan las manifestaciones del «führer» en los diarios de Berlín.

#### LA PRENSA DE EE. UU. OPINA QUE HITLER ORECE LA PAZ

NEW YORK, 8.—La Prensa de los Estados Unidos comenta el discurso pronunciado por Hitler y dice que el canciller alemán ofrece la paz y que se expresó en términos más moderados que en otras ocasiones.

#### UN HECHO SIGNIFICATIVO

RIO JANEIRO, 8.—Comentando la acogida dispensada en los diversos países al discurso de Hitler, el «Diario de las Noticias» hace resaltar el hecho significativo de que en Francia no se haya opuesto ningún «no» categórico a las propuestas pacíficas del «führer».

## Inglaterra implantará el racionamiento de víveres

### SUECIA VOTARA UN CREDITO PARA SU DEFENSA NACIONAL

### Egipto venderá a Gran Bretaña un millón quinientas mil balas de algodón

LONDRES, 8.—El ministro de la Alimentación ha declarado que en breve se implantará en la Gran Bretaña el racionamiento de los víveres. Todo comerciante habrá de proveerse de un permiso especial.

Serán embargadas las existencias de margarina y demás productos alimenticios.

#### CREDITO PARA LA DEFENSA NACIONAL EN SUECIA

ESTOCOLMO, 8.—En su próxima reunión el Parlamento de Suecia aprobará un crédito de cincuenta y nueve millones de coronas destinado a la defensa nacional.

#### COMPRA DE ALGODON

LONDRES, 8.—El Gobierno inglés ha decidido adquirir en Egipto un millón quinientas mil balas de algodón que an-

tes se vendían a Alemania, Austria, Checoslovaquia y Polonia.

#### SUPOSICIONES FRANCESAS

LONDRES, 8.—Los periódicos de París dicen, refiriéndose al discurso de Hitler, que éste quiere una tregua por razones estratégicas; un intervalo—afirma «L'Intransigeant»—para atacar a los países occidentales. Estos, gracias a la resistencia de Polonia, han podido prepararse completamente.

#### PETICION DE UN EDIFICIO

BERLIN, 8.—Alemania ha pedido, a Rusia el edificio que hasta ahora ocupó la embajada de Polonia en Moscú.

Dicho edificio es muy amplio y se destinará al servicio de los representantes alemanes militares y económicos en la capital soviética.

PARIS, 8.—El embajador de Polonia ha comunicado que el ministro de Negocios de su país, señor Zalesky, saldrá el lunes para Londres, donde permanecerá una temporada.

BERLIN, 8.—En breve se reunirán en Noruega los representantes del grupo de Estados de Oslo.

Además de Noruega, Suecia, Finlandia y Dinamarca estarán representados en la reunión Holanda y Bélgica.

Se tratará en la asamblea de la situación creada por la guerra y de las normas a seguir ante el bloqueo marítimo.

#### PLENOS PODERES

BERLIN, 8.—El ministro de Estonia en esta capital ha sido investido de plenos poderes para concertar con el Reich, en nombre de su país, un convenio comercial.

## Su Santidad recibe al embajador de Polonia

CASTELGANDOLFO, 8.—S. S. el Papa ha recibido hoy al embajador de Polonia cerca del Vaticano, acompañado de su esposa, que llegó de Polonia con un grupo de refugiados.

## Entre el nuevo presidente de POLONIA y Lebrún se cruzan cartas de mutua amistad y colaboración

### «ANTE LA SITUACION ACTUAL, LOS DOS PAISES DEBERAN AFIANZAR SU ALIANZA»

PARIS, 8.—El nuevo presidente de Polonia ha dirigido una carta al presidente de la República francesa comunicándole haber asumido los poderes y expresando su convicción de que ante la situación actual los dos países deberán afianzar su alianza y, sobrepasando las horas adversas, luchar unidos para el triunfo final que permitirá el resurgimiento de Polonia.

El señor Lebrún le contestó con otra carta en que felicitaba al nuevo jefe del Estado polaco, expresándole los sentimientos de amistad del pueblo francés y su fe profunda en el triunfo de la justicia y del derecho, para lo cual habrán de luchar los países aliados sin retroceder ante ningún sacrificio.

## EN EL FRENTE OCCIDENTAL SOLO HUBO AYER DUELOS de ARTILLERIA

### El parte francés dice que se rechazaron varios golpes de mano de los alemanes

BERLIN, 8.—El parte oficial del alto mando alemán correspondiente al día de hoy, dice lo siguiente:

El avance de nuestras tropas hacia la frontera de los intereses germano-rusos, prosigue según el plan previsto.

Con arreglo a las últimas noticias recibidas de las divisiones del Ejército, la cantidad de prisioneros hechos en Polonia es la que sigue: Dos generales de división, 1.255 oficiales y 15.600 soldados. El material capturado al enemigo se reparte así: 1.200 fusiles, 205 ametralladoras, 20 cañones y numerosas municiones de todas clases. Se han cogido además cinco mil caballos.

En el frente occidental se han registrado durante el día de ayer algunos duelos de artillería. Por la noche las baterías dispararon contra las obras de defensa.

#### EL PARTE FRANCÉS

PARIS, 8.—Comunicado oficial del Estado Mayor francés correspondiente al día 8, por la mañana:

La noche ha transcurrido en perfecta calma en todo el frente y nuestras armas automáticas rechazaron a varias patrullas enemigas en el sector del Suroeste de Sarrebruck.

#### AMPLIACION DEL PARTE FRANCÉS

PARIS, 8.—En su ampliación del parte de guerra, la agencia Havas dice que no se espera ninguna acción alemana en el frente del río Mosela o, por lo menos, no existe amenaza de ataque inmediato a pesar de la preparación realizada frente a la línea Maginot.

La citada agencia dice también que la infantería alemana ha dado muestras de intensa actividad estos días en la re-

29 de octubre de 1934, José Antonio dejó oír su palabra profética desde el teatro de la Comedia.

29 de octubre de 1939. En la gran concentración nacional de Juventudes, la España de que nos hablara José Antonio será una palpable realidad.

## UN YATE, CEDIDO A UNOS RECIEN CASADOS, HACE EXPLOSION EN ALTA MAR

### SABOTAGE A BORDO DE UN ACORAZADO NORTEAMERICANO

NEW YORK, 8.—Un yate ha hecho explosión en alta mar cuando navegaba a unas diez millas de la costa de Nueva York. Un buque del servicio de bomberos avisado por el servicio de la costa se dirigió inmediatamente al lugar del suceso y consiguió apagar el fuego que siguió a la explosión del yate, pero éste se hundió a los pocos minutos.

Del accidente han resultado once heridos y un desaparecido.

El yate siniestrado tiene un gran valor y estaba considerado como una innovación en la navegación.

El yate siniestrado frente a las costas de Nueva York había sido cedido por su propietario a una pareja de recién casados para que realizaran en él su viaje de novios.

NEW YORK, 8.—A bordo del acorazado norteamericano «Arizona» se registró un acto de sabotaje.

En dicho buque va el almirante jefe Bloch.

No se conocen detalles sobre dicho sabotaje, guardándose gran reserva en torno a este asunto.

#### VARIOS ACCIDENTES MARITIMOS

BERLIN, 8.—Un vapor holandés chocó con una mina inglesa, yéndose a pique. El buque se dirigía desde Nueva York a Rotterdam. Fue salvada la tripulación.

Otro vapor holandés fue abordado por un barco británico.

Dos vapores de la misma nacionalidad fueron detenidos por buques de guerra ingleses y conducidos a puertos ingleses.

#### CAPTURA DE BARCOS SUECOS

ESTOCOLMO, 8.—Los vapores suecos «Bremen» y «Dual» fueron capturados por la flota alemana y conducidos a Kiel. Dichos buques se dirigían a puertos ingleses.

## Comerciantes multados por vender mercancías a precios abusivos

BURGOS, 8.—La Comisaría general de Abastecimientos y Transportes ha impuesto varias multas a comerciantes e industriales por infracciones cometidas.

Entre ellas figuran las siguientes: Don José González Pérez, de Gijón, de 25.000 pesetas y decomiso de 1.300 pares de sandalias, enviándosele al Juzgado de Instrucción por vender calzado a precios abusivos.

A don José Oro, de Orense, 20.000 pesetas y decomiso de los géneros que iba a vender.

A la casa Ansorena, de Madrid, 25.000 pesetas y decomiso de la mercancía.

Don Francisco Véquez Gallardo, de Almería, 25.000 pesetas.

A Pañerías del Norte, de San Sebastián, 15.000 pesetas.

Don Francisco Jover, de Granada, pesetas 10.000 por venta abusiva de garbanzos.

# En ILLORA

## se ejerce una administración municipal eficaz y austera

### NO SE HA RECURRIDO AL PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO ni a la PRESTACION PERSONAL



VISTA PARCIAL DE ILLORA

y muy querido por el pueblo. Comparten también el mérito de la labor que se realiza en aquella Corporación y el afecto y admiración de los vecinos de Illora y anejos, los siguientes gestores: Don José Ocaña González, don José Mazuecos Morón, don Juan Martínez Pérez, don Eustaquio Moyano Lorca, don Francisco Jaime Pérez, don Juan de Dios Arévalo Egea, don Pedro Pedregosa Fernández, don Antonio Muñoz Capilla, don Bonifacio Gutiérrez Egea, don Juan Francisco Egea Bueno y don Antonio García Rueda.

Es secretario del Ayuntamiento — muy competente por cierto — don Casto Salobrina Villegas, depositario don Ricardo Joya Jiménez, interventor don Carlos Conde Teruel y oficial mayor don Juan Rodríguez Ramos.

El presupuesto, que siempre se liquida con superávit real, es de 284.000 pesetas. Se ha llevado una administración austera y sin recurrir al presupuesto extraordinario se han cubierto todas las atenciones, especialmente la reparación de los daños que ocasionó la tormenta que descargó el día 14 de diciembre de 1937 y que destruyó el pavimento de las principales calles. Tampoco se ha recurrido a la prestación personal para las obras realizadas. Se ha reparado el cementerio de Tocón y se ha atendido a la urbanización de los

anejos, ya que esta mejora en ellos era muy necesaria.

La labor de la Gestora municipal de Illora se distingue por su austeridad, acierto y eficacia. Se atiende a todas las necesidades, se satisfacen todas las atenciones, se vela incansablemente por el pueblo, procurando su bienestar y engrandecimiento. En realidad merece una población tan importante que se la administre con el celo y entusiasmo que ponen en su gestión los actuales gestores.



EL CASTILLO

## Incendio en un comedor de Auxilio Social

En la mañana de ayer se declaró un incendio en el comedor de Auxilio Social, instalado en el Callejón de Antónino.

El fuego se inició en la chimenea de la casa, ardiendo parte de ésta, así como unos ocho metros de armadura. La brigada de guardia del Parque de Bomberos actuó con gran rapidez, logrando localizar el incendio.

## La Iglesia de la Encarnación de Illora fue fundada por los Reyes Católicos

En la vertiente SE. de la sierra de Parapanda se halla emplazada la pintoresca y populosa villa de Illora, perteneciente a nuestra provincia y diócesis; partido judicial de Montefrío. El terreno es montañoso hacia el Norte y llano hacia el Sur, aunque en general puede calificarse de áspero y quebrado. Lo riegan las aguas de los arroyos Charcón y Oveilar y produce remolacha azucarera, aceites, cereales, vino, garbanzos, hortalizas y frutas. Críanse ganados y hay establecidas fábricas de paños ordinarios, lienzos, jabón, aguardientes, aceites y harinas. La población es de 12.505 almas, teniendo Illora como anejos los de Alomartes, Tocón, Brácan y Escóznar, más importantes cortijos. La extensión del término municipal es de ciento noventa y tres kilómetros cuadrados.

atrayentes fiestas—iluminaciones, conciertos, etc.—que redoblan los atractivos poderosos de lugar tan favorecido por la naturaleza como enaltecido por la industrialidad de sus moradores.

### CAFE ESPAÑA

CAFE VINOS GERVEZA LICORES Y APERITIVOS

JOSE FUENTES

VALENCIA

Plaza del GENERALISIMO Illora

Tiene Illora servicio telegráfico y telefónico urbano e interurbano, carretera a Granada, caminos vecinales a los anejos, carretera que enlaza con la general de Málaga a Madrid, dos estaciones—Illora y Tocón—en el ferrocarril de Bobadilla a Granada, gran tráfico de automóviles y servicio diario de autobuses a Granada. El clima templado, saludable, y la abundancia de aguas potables, hacen de esta localidad uno de los lugares más deliciosos de nuestra provincia. Como nos decía, razonadamente, el guardia urbano que nos acompañó, Illora es el Albayzín de nuestra provincia. Sus calles estrechas, irregulares y en pendiente algunas de ellas, la belleza de sus rincones, la hermosura de los panoramas, la simpatía extraordinaria de aquellas mujeres, hacen asemejarse tan importante localidad a nuestro castizo, moruno y populoso barrio albayzínero El colosal peñasco que domina la villa, y sobre el cual se ven, las ruinas de un antiguo castillo, presta a la vista general de Illora un encanto especial.

También hay ruina de población en el feraz llano del Oveilar o Vella, donde se descubrieron sepulcros y restos humanos. En todo el término se encuentran vestigios de torres y atalayas, de construcción árabe.

La iglesia parroquial de la Encarnación, situada en la plaza principal de la villa, fue costada por los Reyes Católicos y dirigida por el célebre Siloe. Tiene, entre otras notabilidades, el tabernáculo de mármol extraído en las canteras de Sierra Elvira y la sillería del coro, delicadamente trabajada.

En el cortijo de Larache se cree que hubo un monasterio de Benedictinos, y a corta distancia de la localidad se encuentra la hermosa finca del Molino del Rey, a orillas del arroyo Oveilar, en la llamada «Dehesa Baja». Se edificó a principios del siglo XIX a expensas del príncipe de la Paz, siendo donada luego por el Gobierno español a lord Wellington.

Tales son los datos más salientes de esta hermosa localidad cuya Feria de Ganados comienza hoy 9 y dura hasta el 12 del actual, celebrándose en estos días

### Nuevo Establecimiento DE COMESTIBLES Y CALZADO JABONES SEMILLAS Y OTROS ARTICULOS

Eduardo Palomino López CUESTA PILAR ALTO ILLORA

## Bar Piñeiro

CAFE - VINOS - CERVEZA LICORES Y APERITIVOS FRANCISCO PIÑEIRO HABA CALLE REAL, NUM. 1 - ILLORA

Manuel Villén Tejero CALLE EGIDO - ILLORA

## Panadería

## Bar Nacional

Miguel Muñoz Capilla CAFE - VINOS Y LICORES EXQUISITOS BOCADILLOS Paseo, 3 - Illora

## Casa PADILLA

COMESTIBLES COLONIALES CAFES CONSERVAS EN GENERAL EMBUTIDOS Y QUESOS SEMILLAS DE TODAS CLASES Illora PILAR ALTO, 12

## FABRICA DE PAN

MOLINO PRIMERO José Tejero Gutiérrez PILAREJO ILLORA

## Fábrica de HARINAS

## Santa Rosa

FRANCISCO FERNANDEZ GAPP CALLE SAN PEDRO ILLORA

Establecimiento de bebidas de Sebastián Crespo Lorca Pilarejo - ILLORA

San Rogelio FABRICA DE ACEITE JOSE MARQUEZ ANGLADA ILLORA

Cereales al por mayor Antonio García Pérez TELEFONO 28 - ILLORA

FABRICA de PAN Miguel Quesada Ramos Calle Alta - ILLORA

## BAR NAVAS

JOSE NAVAS COBO GERVEZA - VINOS Y LICORES Calle Real, 5 - ILLORA

## Casa Fuentes

Comestibles: COSECHERO DE VINOS Calle Villalón - Illora

## Parador de SAN ROGELIO

Establecimiento de BEBIDAS de todas clases : Antonio Muñoz Capilla : CALLE REAL, 2 ILLORA

## MERCERIA PAQUETERIA Y COLONIALES

La Rosa JOSE OCAÑA GONZALEZ Illora (Granada)

## FABRICA DE PAN

JUAN Tejero Martín CALLE OSARIO ILLORA

## Farmacia Palma

Especialidades españolas ¡ARRIBA ESPAÑA! ILLORA

# Ocho aviadores japoneses que efectúan un «raid» aéreo alrededor del mundo, llegan a Sevilla

## FUERON AGASAJADOS Y HOY CONTINUARAN SU VIAJE PARA ROMA

SEVILLA, 8.—En la noche anterior llegaron a esta capital el ministro del Japón en España señor Makoto Yano, el encargado de Negocios del Manchukuo señor Mafrumuru y otras personalidades japonesas.

Esta mañana a las diez y media estas personalidades se personaron en el aeródromo de Tablada, donde les esperaban las autoridades sevillanas.

Próximamente a las once llegaron en el avión «Nippon» ocho aviadores japoneses que vienen efectuando un «raid» alrededor del mundo, habiendo salido de Tokio el día 24 de agosto. Ahora proceden de Villa Cisneros y Casablanca. Se hallaban presentes el alcalde señor Luca de Tena, que entregó un ramo de flores a los aviadores; el jefe de la región militar general Dávila, el infante don Alfonso de Orleans, el teniente coronel laureado Ansaldo, el gobernador civil y otras personalidades.

El ministro del Japón conversó brevemente con el capitán del aparato japonés y con los restantes aviadores.

Pocos momentos después de llegar los viajeros y las personalidades que les esperaban pasaron al «hall» del aeródromo, donde fueron obsequiados con una copa de vino. Después, en automóviles, se trasladaron al Aero Club de Andalucía, donde el presidente y los socios invitaron a los aviadores japoneses a otra copa de vino andaluz.

Visita a los monumentos. Luego de descansar en el hotel salieron para visitar el Alcázar, que recorrieron detenidamente.

También estuvieron en la Giralda, y por la noche la embajada japonesa ofreció una cena de honor a las autoridades sevillanas y aviadores en el mismo hotel donde éstos se hospedaban. Al terminar la comida el embajador del Japón, en correcto castellano, manifestó que el «raid» lo vienen haciendo en el aparato «Nippon», costeado por la Prensa japonesa y principalmente por el periódico «Nichi Nichi». Añadió que habían tocado en Sevilla, única capital española, en recuerdo de que hace tres siglos fué esta ciudad donde llegó el primer embajador japonés en una solemne ceremonia en el Ayuntamiento de Sevilla por encontrarse el rey en aquella fecha pasando temporada en esta capital. En el archivo municipal se conserva este recuerdo.

Terminó con vivas a Sevilla, a España y al Caudillo y con una frase en japonés que significa «Viva mil años», refiriéndose al general Franco.

El general Dávila agradeció al embajador japonés las manifestaciones de afecto y alabanza al Caudillo. Dijo que el Japón es un adalid victorioso al que Europa debe gratitud.

El jefe de la tripulación del «Nippon» habló en nombre de ésta, siendo muy aplaudido. También hicieron uso de la palabra el teniente coronel Ansaldo, que dedicó un recuerdo a la memoria de Ruiz de Alda y Ramón Franco, y el infante don Alfonso de Orleans.

Mañana lunes a primer ahora reanudarán el vuelo hacia Roma, desde donde seguirán a Tokio, última etapa del «raid».

# VAN A SER REPATRIADOS DOSCIENTOS OCHENTA NIÑOS QUE SE ENCUENTRAN EN BELGICA

BRUSELAS, 8.—La agencia «Havas» dice que 280 niños españoles que se hallaban en Bélgica desde la pasada guerra, saldrán de Bruselas para ser repatriados, a primeros de Noviembre próximo.

La sustitución de las deudas antiguas del Tesoro por otra nueva al 3 por ciento, la recomienda la situación técnica del mercado. El Gobierno de España pidió hace días dos mil millones a dicho tipo y el país le ofreció mucho más. Acudid a la Dirección del Tesoro o a las Delegaciones de Hacienda a partir del día 10 de este mes y solicitud el canje de Tesoros antiguos.

# PARECE QUE EN RUMANIA SE FORMARA UN GOBIERNO DE UNION NACIONAL

## CHILE CONSTITUYE UNA JUNTA NACIONAL PARA LAS CUESTIONES DE EXPORTACION

BUGAREST, 8.—Según ciertas informaciones se estudia la posibilidad de reorganizar el Gobierno rumano, formando un Gabinete de unión nacional en el que

estarían representados todos los antiguos partidos.

De momento parece que no se han hecho más que sondeos en este sentido.

### EL GOBIERNO CHILENO CREA UNA JUNTA NACIONAL

SANTIAGO DE CHILE, 8.—En un discurso pronunciado por «radio» por el subsecretario de Negocios Extranjeros, se ha anunciado que el Gobierno chileno ha creado una junta nacional que se encargará de resolver las dificultades ocasionadas a la exportación chilena por la guerra europea.

Al mismo tiempo declara que en Chile no existen las listas negras por considerarlo como un atentado a los intereses de los países neutrales.

## Coliseo Olympia

Hoy lunes 9 de octubre de 1939.

Año de la Victoria.

Secciones continuas, comenzando a las 3, 5, 7, 9 y 11.

Ultimo día que se proyecta la emocionante película hablada en español, titulada

### EL CORSARIO NEGRO

Con Ciro Verratti, Silvana Jachino y Ada Biajini.

El más temible pirata que surcó los mares, llevada a la pantalla con sus intrigas abordajes y desafíos.

También se proyecta el interesantísimo

NOTICARIO FOX NUM. 39

#### PRECIOS

BUTACA DE PATIO 1,60  
ID. DE GENERAL 0,80

Mañana, estreno

CUANDO ME SIENTO FELIZ  
Por Martha Eggert.

## LA MEDALLA DE ORO DE LA CIUDAD AL GOBERNADOR DE TENERIFE

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 8.—Al gobernador civil don Vicente Sergio Orbeña le ha sido concedida la Medalla de Oro de la ciudad. Con distinción tan preciada se premian los grandes merecimientos de dicha relevante personalidad.

### CONSTRUCTOR DE GUITARRAS

LAUDES Y BANDURRIAS DE CONCIERTO. Reparaciones garantizadas. Miguel Robles. Colcha, 3 y 5.

## Teatro Cervantes

### PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy lunes 9 de octubre de 1939.

#### ULTIMO DIA

de la formidable producción en español

## Esta noche es nuestra

por el mejor tenor del mundo  
JEAN KIEPURA

Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11.

#### PRECIOS

BUTACA, 2'00. ASIENTOS, 0'80.  
GENERAL, 0'50.

El jueves

## DESEO

La película extra para las familias, hablada en español

## COLISEO OLYMPIA

El jueves 12 de octubre de 1939.

Grandioso estreno de la extraordinaria superproducción nacional titulada

## Mariquilla

## Terremoto

El mayor triunfo de los famosos actores Estrellita Castro, Antonio Vico, Ricardo Merino y Vicente Soler, según la obra de los hermanos Quintero.

Dirección de BENITO PEROJO.  
Música del maestro MOSTAZO.

## Cupón pro ciegos

El premio del cupón pro-ciegos correspondió ayer al número

102

## FARMACIA

VILLALOBOS

SERVICIO DE NOCHE

Puerta Real, 7 Teléfono 2245

### ¡ATENCIÓN SEÑORAS!

Maravillosa depilación

Todo servicio hecho por señoritas

JAMAS COGERA LAS PINZAS LA QUE VISITE LA CASA

FERNAN GARCIA

Plaza de las Pasiegas, 8, 1.º izquierda

### FARMACIA ZAMBRANO

Medicamentos químicamente puros. Análisis de orina, sangre, esputos, etc.

REYES CATOLICOS, 32. Tlf. 2861

## TINTORERIA «LA IBERICA»

Se tintan toda clase de prendas en todos los colores.  
LAVADOS AL SECO

SAN GERONIMO, 2

## OPOSICIONES a POLICIA ARMADA y de TRAFICO

### 7.000 PLAZAS

Presentación de instancias hasta 31 de octubre. No se exige título preparación por

D. ANTONIO SOLER RODRIGUEZ

Licenciado en Derecho y funcionario público por oposición  
PORTERIA DE SANTO DOMINGO, 12, 1.º



D. O. M.

LA SEÑORITA

## Elena Gómez Contreras

Terciaria profesa Carmelita

ENTREGO SU ALMA A DIOS EL DIA DE AYER, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Su director espiritual, R. P. Ricardo Imaz, agustino; su afligida madre, D.ª Elena Contreras Granja, viuda de Gómez Ruiz; sus hermanos, Ricardo, Lina viuda de Romero, María Luisa, Eugenia, Cristina, Rafael y Mariano; hermanos políticos, Ramón Pérez de Roda, Francisco González Méndez, Juana de Arizón y Megías y María Marín Hervás; sobrinos, tíos, primos y demás familia

RUEGAN en caridad la encomienden a Dios Nuestro Señor, y asistan al funeral que por su eterno descanso tendrá lugar en el día de hoy, a las doce de la mañana, en la iglesia parroquial de San Gil, y seguidamente a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Cuesta de Gómez, 11, al Campo del Príncipe, donde se despedirá el duelo.

Todas las misas que se celebren el día de hoy en las iglesias: Parroquial de San Gil, Padres Agustinos, Sagrado Corazón, Perpetuo Socorro, Parroquial de San Cecilio, Padres Capuchinos, Descalzas Reales, Parroquial del Sagrario y las de siete, siete y media y doce en la Parroquial de Santa María Magdalena, así como el novenario de misas en las Carmelitas Calzadas a las siete y media, serán aplicadas por su eterno descanso.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo de Granada ha concedido cien días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Granada, 9 de octubre de 1939.

# HOLLYWOOD

GRAN VIA, 41 - CAFE - BAR - TELEFONO 2741  
TEMPORADA DE INVIERNO CON LA ORQUESTA

## «NIKOLS»

Todos los días Secciones Vermouth - 12 A 2 TARDE Y 6 A 9 NOCHE

# Café Bar España

EL MEJOR CAFE EXPRES

Plaza Nueva, 1 GRANADA

## «LA MODA EN ESPAÑA»

FIGURIN DE TEMPORADA

LOS MODELOS MAS ELEGANTES

Insustituible para las Casas de Modas, costura y modistas.  
Indispensable para las señoras

De venta en LIBRERIA GANIVET. Reyes Católicos, 24. GRANADA  
Precio: 18,50 pesetas -- Envíos a reembolso

# Auto Skoter ALEGRIA

Instalado en el local del Cine PALERMO

ACERA DEL CASINO

INAUGURACION EN LA PRESENTE SEMANA

Entrada libre

# Café Bar REGIO

CAFE AUTENTICO - CERVEZA - VINOS  
Y LICORES - APERITIVOS VARIADOS

Reyes Católicos, 30

## El Malacitano vence al Recreativo por tres tantos a dos

### Los granadinos realizaron un juego inmejorable y el tanto del empate lo anuló el árbitro

#### CADIZ Y BETIS F. C. EMPATAN A UN TANTO; EL ONUBA VENCE AL RACING CORDOBES POR UNO A CERO

(De nuestro redactor deportivo, enviado especial)

#### UN RESULTADO INJUSTO

Otra vez ha perdido el Recreativo. Destacábamos en las reseñas de partidos anteriores lo justificado de sus derrotas. No había equipo. La defensa era inexperta y se carecía de ataque. Pero reforzado el Malacitano, ha adquirido un elemento con nuevos elementos para su lucha con el Malacitano, ha adquirido veterania la defensa y eficacia el ataque. Frente al once malagueño ha jugado un buen encuentro, mas falló el portero debutante, que estuvo deficiente en el primer tiempo, dejando pasar balones parables, sobre todo el primer «goal».

Quien no falló, actuando conforme a su categoría de animación para el Recreativo, fué Hidalgo Medina, de tan desagradable recuerdo para la afición granadina.

El encuentro había despertado gran expectación en la segunda parte del encuentro marcó un «goal» espléndido que fué el del empate a tres tantos, e Hidalgo Medina, arbitrario e injusto como siempre, anuló la igualdad. Inexplicable su miedo a que el público malagueño se enfadara con el empate, porque la afición malacitana se comportó correctamente toda la tarde y aceptó la igualdad deportivamente. Pero Hidalgo Medina, inepto, no estuvo a tono con la dignidad del deporte andaluz.

En el campo de los Baños del Carmen, de Málaga, se jugó ayer, para el campeonato andaluz de primera categoría de balompié, el encuentro entre los equipos del Malacitano y Recreativo de Granada.

El encuentro había despertado gran expectación entre los aficionados dada la tradicional rivalidad de los «teams» contendientes y el estadio estaba abarrotado de público a la hora de comenzar el encuentro. A las órdenes del colegiado del Sur Hidalgo Medina se alinearon los equipos como sigue:

Malacitano: Pedrín, Chales, Avilla, Junco, Salazar, Mitje, Merl, Tomás, Calderón, Párraga, Crespo.

Recreativo F. C.: Corona, Millán, Patrio, Sánchez, Machado, Herranz, Carrillo, Castillo, Fernández, Nin, Molina.

Comienza el juego. Hay emoción y nerviosismo en público y jugadores. El Malacitano se aprovecha de la poca resistencia que le ofrece la línea media granadina, sobre todo el centro Machado, que no cubre bien su puesto, y domina al equipo de los Carmenes. El portero debutante del once granadino, Corona, se muestra torpe e inseguro. Esto hace que la delantera malagueña haga efectivo su dominio durante esta primera parte y marque tres «goals» por obra del ex recreativista Calderón (2) y Párraga (1), aprovechando la desafortunada actuación del canchero Corona. Los granadinos han logrado durante este tiempo perforar una sola vez la meta de Pedrín merced a un «corner» rematado tras magnífica jugada por Nin, el buen jugador recreativista. Un penalty cometido por el Malacitano no ha querido castigarlo Hidalgo Medina.

En la segunda parte cambia la tónica del partido y son los granadinos dueños del campo. Su medio centro Machado carbura plenamente e incansable corta juego en unión de Herranz, sirviendo cuero a la delantera. La vanguardia recreativista, que es la mejor del equipo, hace jugadas de filigrana y llega ante los dominios de Pedrín una y otra vez, pero el guardameta malagueño se cree y juega horrores. Cuando el tanto parece inminente y la exclamación de «goal» unánime, surge Pedrín, que prodigiosamente salta y se arroja con valentía a los pies del contrario, bloqueando o desviando la pelota. El público malagueño, deportivo y correcto, ovaciona con calor las jugadas. El interior granadino Castillo se entiende a la perfección con Fernández y están jugando formidablemente. Nin por su parte da alegría al ataque granadino, que ofrece constante sensación de peligro.

Castillo, que está haciendo un partido extraordinario, logra al fin batir al guardameta Pedrín. El marcador señala un 3-2 y la lucha adquiere por momentos emoción insuperable. Los interiores granadinos juegan a maravilla y luchan el ataque con ardor por conseguir el empate, que es inminente. Aquí la expectativa llega al máximo. Carrillo, el extremo derecha recreativista, hace el saque. El balón va por alto a la cabeza de Fernández, que salta al remate. Pedrín se lanza a por el esférico y apenas si logra sujetarlo con los dedos porque el remate de Fernández llega al mismo tiempo impulsando de un testarazo el balón, que entra disparado en la meta malagueña. Es el empate y los granadinos se abrazan con alegría. Pero Hidalgo Medina, inexplicablemente, ante el estupor de todos, anula el «goal» y arrebató la igualdad al «team» recreativista. Termina el interesante partido de campeonato con el resultado favorable al Malacitano de tres «goals» por dos el Recreativo.

El arbitraje de Hidalgo Medina, parcial a los malagueños. Les perdonó un penalty y anuló el «goal» del empate a los granadinos. Por el Malacitano marcaron Calderón (2) y Párraga (1). Por los granadinos, Nin, Castillo y Fernández, que por este orden fueron los mejores. Corona, el portero recreativista, estuvo desorientado y le marcaron «goals» que hubiera parado cualquier «amateur». Millán bien y Patrio, muy trabajador, dió experiencia veterana a la línea defensiva. De la media, Machado se recuperó y dió una gran segunda parte de juego, así como Herranz. Lo mejor del equipo granadino, la actuación de sus interiores Castillo y Nin.

Del Malacitano destacamos la formi-

dable labor de su portero Pedrín, ágil, colocado, seguro y valiente toda la tarde. Muy acertada también la defensa malagueña. En la media, el centro Salazar estuvo admirable cortando y sirviendo mucho juego, estupendamente secundado por el ala Mitje. Del ataque, Tomás fué el mejor. El público se comportó con gran corrección, no justificando la medrosa actuación del deplorable arbitraje que hizo Hidalgo Medina.—T.

SEVILLA, 6; JEREZ, 0  
SEVILLA 8.—El partido de campeonato de fútbol terminó con la victoria del Sevilla, que derrotó ampliamente a los jerezanos por seis «goals» a cero en el campo del Nervión.

CADIZ F. C. Y BETIS EMPATAN A 1  
CADIZ, 8.—El equipo local ha conseguido tras competida lucha un honroso empate a un tanto con el Betis de Sevilla en el encuentro para el campeonato de balompié andaluz. Asistió numeroso público y el encuentro fué interesantísimo.

RACING DE CORDOBA, 0; ONUBA, 1  
CORDOBA, 8.—El encuentro de esta tarde ha terminado con la derrota del Racing cordobés al vencerle en su propio campo el amimoso Onuba por un tanto a cero.

Equipos	J.	G.	P.	E.	F.	C.	P.
Sevilla F. C.	4	4	0	0	20	2	8
Betis Balompié	4	3	0	1	11	3	7
Cádiz F. C.	4	2	1	1	7	6	5
Jerez F. C.	4	2	2	0	8	9	4
Malacitano	4	2	2	0	7	9	4
Onuba	4	1	3	0	3	7	2
Racing Córdoba	4	1	3	0	4	14	2
Recreativo	4	0	4	0	3	13	0

#### RESULTADOS DE LOS PARTIDOS DE FUTBOL

VITORIA, 8.—Alavés, 1; Real Sociedad, 1.

OVIEDO: Sporting, 4; Stadium Avilés, 2.

GLJON: Sporting, 9; Círculo Popular «La Felguera», 0.

ALICANTE: Hércules, 3; Alicante, 0.

VALENCIA: Levante, 4; Burjasot, 2.

ZARAGOZA: Zaragoza, 7; Tolosa, 0.

IRUN: Real Unión, 2; Osasuna, 4.

JATIVA: Valencia, 6; Olympia, 1.

VIGO: Vigués, 2; Eiría de Pontevedra, 1.

CORUNA: Coruña F. C., 1; Deportivo Herculano, 4.

FERRROL: Racing, 2; Celta de Vigo, 2.

BARCELONA: Gerona, 2; Sabadell, 1.

BADALONA: Badalona, 1; Barcelona, 2.

Español, 4; Granollers, 2.

San Andrés, 2; Vinell, 1.

San Martín, 3; Orta, 0.

Hércules, 0; Europa, 2.

Tarrasa, 2; Sans, 1.

BILBAO: Erandio, 5; Sestao, 1.

BARACALDO: Oriamendi, 1; Arenas, 0.

#### TRUEBA GANA LA 4ª VUELTA CICLISTA A ARAGON

ZARAGOZA, 8.—Se corrió la cuarta etapa de la vuelta ciclista a Aragón con un recorrido de 144 kilómetros desde Tamarit de Litera a Huesca.

Tomaron parte 26 corredores.

Fermín Trueba hizo una gran carrera, desplazando a los demás concursantes.

Esta prueba dió el siguiente resultado:

Primero, Trueba, 5 horas, 5 minutos y 6 segundos; segundo, Escuret y Delio, en el mismo tiempo que el anterior; tercero, Chacer; cuarto, Sánchez, Esquerra y Cabrestizo.

La clasificación general es la siguiente:

Primero, Trueba, 23 horas, 16 minutos y 56 segundos; segundo, Escuret, en el mismo tiempo; tercero, Delio, 22 horas y 18 minutos; cuarto, Chacer, 22 horas, 24 minutos y 36 segundos. A continuación, los restantes corredores.

## LA PROCESION DEL SANTO CRISTO DE LA YEDRA REVISITIO EXTRAORDINARIO ESPLENDOR Y SOLEMNIDAD

### Millares de fieles presenciaron la comitiva religiosa en el populoso barrio de San Ildefonso

Con extraordinaria animación y esplendor se celebraron las tradicionales fiestas del barrio de San Ildefonso, en honor del Santo Cristo de la Yedra, imagen por la que siente fervorosa devoción todo el vecindario de aquel populoso barrio.

El sábado comenzaron los festejos organizados por la junta municipal que preside el teniente alcalde don José García Villalba, y ayer, domingo, tuvo lugar la función principal y procesión de Cristo Crucificado.

Por la mañana, en la preciosa ermita recientemente reconstruida merced a la piedad y celo de los vecinos del barrio—se celebró una solemne misa cantada, oficiada por el párroco de San Ildefonso, don Manuel García García, que fué asistido de diácono y subdiácono, respectivamente, por los presbíteros don David González y don Antonio Guerrero.

Ocupó la cátedra sagrada el R. P. Espejo, S. J., quien comenzó congratulándose de que el cristianismo haya vuelto a las almas en este simpático barrio granadino, como lo demuestra el sacrificio de los feligreses al reunir las cantidades suficientes para reconstruir la preciosa ermita, donde tantas oraciones y ofrendas se hicieron, y a la que la impiedad y el salvajismo dejó abandonada a su triste suerte.

Terminó diciendo que Dios permitirá que lo mismo que se ha reconstruido este templo, se reconstruyan las costumbres y vuelva la vida española a su cauce de normalidad y costumbres tradicionales.

#### La tradicional procesión

Por la tarde, a las cinco y media, se organizó la tradicional procesión que durante nueve años estuvo suspendida, rompiendo marcha en la comitiva una sección montada de la guardia municipal, en traje de gala, Cruz alzada y ciriales de la parroquia, estandarte de la cofradía, fieles con cirios y seguidamente la imagen de San José, ante la que iban sus señoritas camareras, con la clásica toca negra.

Marchaba a continuación la banda de música de la beneficencia provincial, dirigida por don José Esteban S. Vellido; más fieles con velas, la imagen de la Virgen de los Dolores, banda de Churría-

na, nuevos fieles con cirios y la imagen del Santo Cristo de la Yedra, escoltada por números de la Benemérita. Ante las imágenes de la Virgen y del Santo Cristo marchaban sus respectivas camareras, luciendo mantilla negra. En la presidencia iban, tras el clero, directivos de la Hermandad y el teniente alcalde señor García Villalba, Cerraba la marcha la banda del Regimiento de Lepanto.

Durante el paso de la procesión por las calles del itinerario un gentío inmenso aclamaba con indescriptible entusiasmo al Santo Cristo, quemándose desde los balcones multitud de bengalas y en las calles principales, fuegos de artificios.

La calle Real de Cartuja, en especial, presentaba un aspecto magnífico y sorprendente, adornada con una artística iluminación, así como la ermita en la que presidía el ramillete de flechas y el yugo, insignias de la nueva Patria, en perillas eléctricas de color rojo.

Durante la noche continuó la verbena hasta altas horas, estando animadísimos los bailes populares organizados en distintos lugares del barrio.

## LA ACADEMIA DE CIENCIAS MORALES Y POLITICAS RENUEDA SU ADHESION Y GRATITUD AL CAUDILLO

### Así lo acordó en su primera sesión

MADRID, 8.—Ha celebrado su primera sesión la Academia de Ciencias Morales y Políticas, estudiando y resolviendo diversos asuntos científicos y administrativos.

Entre los acuerdos adoptados figuran el de elevar a S. E. el Jefe del Estado un mensaje renovando la adhesión y gratitud de la Academia hacia el Generalísimo,

## Disposiciones oficiales NOMBRAMIENTOS DE ALTOS MANDOS MILITARES

### Se concederán ascensos honoríficos a los militares retirados que se comportaran brillantemente en la pasada campaña

BURGOS, 8.—Por S. E. el jefe del Estado y a propuesta del ministerio del Ejército han sido firmados los siguientes decretos:

Nombrando general jefe de la octava región en plaza de superior categoría al general don Eugenio Espinosa de los Monteros y Bermejillos.

—Idem director general de personal y reclutamiento al general de Infantería don Víctor La Fuente Balestena.

—Idem inspector general de Cría Caballar y Remonta al general de Caballería don Florencio Gate Llera.

—Idem fiscal del Consejo Supremo de Justicia Militar al general de la primera reserva don Antonio Perales.

—Idem general jefe de la 12 división al general habilitado don Máximo Barromeu.

—Idem jefe de la 102 división en plaza de superior categoría al general de Infantería don Anatolio Martínez García.

—Idem director de la Academia de Infantería al coronel habilitado don Santiago Amado Lóriga.

—Idem de la de Artillería al coronel habilitado don Luis Troncoso Sagredo.

—Idem de la de Caballería al teniente

coronel, en plaza de superior categoría, don Alvaro Pita de Veiga Forgado.

—Idem de la de Ingenieros al coronel habilitado don Mariano Aranguren Sandro.

—Anunciando concurso para proveer las vacantes del profesorado de dichas Academias.

Se establece el plan de estudios y métodos por el que han de regirse las mencionadas Academias.

Se dispone que para la convocatoria de la de Sanidad Militar no se fije límite de la edad para los oficiales médicos concursantes.

#### ASCENSOS HONORIFICOS A MILITARES RETIRADOS

MADRID, 8.—Por el ministerio del Ejército se han firmado las siguientes disposiciones:

Ley facultando al ministro para proponer y conceder ascensos honoríficos a los generales, jefes y oficiales que estando retirados se hayan comportado brillantemente en la pasada campaña.

—Decreto concediendo a los oficiales y clases de Milicias que se mencionan el pase a la escala de complemento.

## VIDA NACIONAL VALENCIA RECIBE SOLEMNEMENTE LA IMAGEN DE LA ANTIGUA PATRONA DEL REINO

### La comisión organizadora de los actos en honor de la Virgen del Pilar, en sesión permanente

VALENCIA, 8.—Ha llegado la venerada imagen de Nuestra Señora del Puig, antigua patrona del Reino.

Entre el entusiasmo de la multitud fué conducida a la Catedral.

El traslado de la sagrada imagen fué como el de la fastuosa ceremonia del patriarca, beato Juan de Aguilera.

En la plaza de la Catedral se celebró un concierto y también hubo castillo de fuegos artificiales.

#### ORGANIZACION DE LAS FIESTAS DEL PILAR

ZARAGOZA, 8.—La comisión organizadora de los actos que se han de celebrar para solemnizar la festividad de Nuestra Señora del Pilar el día 12 del corriente ha acordado reunirse en sesión permanente hasta que se celebren los festejos.

En la tarde del día 12 del corriente, antes de la procesión, en el Palacio de la Lonja, el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, colocará la primera piedra en la hospedería del Pilar.

Se ha publicado una nota disponiéndose quedé aplazada la peregrinación que iba a tener lugar, hasta que terminen los actos en honor de la Patrona de Zaragoza.

#### JUNTAS LOCALES EN SEVILLA

SEVILLA, 8.—Presidida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento se ha reunido la junta recaudatoria de fondos para el centenario de la Virgen del Pilar.

Se acordó la creación de juntas locales en todos los pueblos y solicitar del comercio y la industria su apoyo para los actos que han de celebrarse.

El día 12, fiesta de la Virgen del Pilar, se verificará una misa de comunión general, a la que asistirán las autoridades y jerarquías del Movimiento.

#### MISA DE COMUNION EN EL TEMPLO DEL PILAR

ZARAGOZA, 8.—Los peregrinos llegados de Barcelona asistieron a una misa de comunión en el templo del Pilar, oficiando el administrador apostólico de la Diócesis, doctor Díaz de Gomara.

#### LA CONCENTRACION DE ORGANIZACIONES JUVENILES

SEVILLA, 8.—Las Organizaciones Juveniles de esta región estarán representadas en la magna concentración de Madrid, anunciada para el día 29 del actual.

Asistirá una banda de música compuesta de cuarenta cornetas, treinta tambores y cien músicos, que desde hace días vienen ensayando.

Seguramente esta banda dará una audición el próximo día 12, en Sevilla.

#### UNA MINA FLOTANTE

BILBAO, 8.—La Comandancia de Marina ha hecho público a todos los navegantes que a las 15 horas del día de hoy

desde el vapor «Castilla» ha sido visto a tres millas al Nordeste del cabo Torres, un objeto flotante que al parecer se trata de una mina.

## Información taurina Toros en Madrid y Barcelona

### Festival en Jaén y novilladas en Valencia y Caravaca

MADRID, 8.—Toros de Alipio Pérez Tabernero, Marcial Lalanda bien con la capa y muleta en su primero, matando de una estocada caída. (División de opiniones.) En su segundo bien con el capote y la muleta y muy bien matando.

Nicanor Villalta en su primero superior en todo y lo mismo en su segundo.

Maravilla valiente en su primero tanto con la capa como con la muleta y muy bien en el sexto.

#### EN BARCELONA

BARCELONA, 8.—Seis toros de Santa Coloma, uno de Clairac y otro de Atanasio Fernández.

Chicuelo, bien en sus dos toros. Cortó la oreja de su segundo.

Curro Caro, aplaudido en su primero y voluntarioso e inteligente en el quinto.

Juanito Belmonte toró con la capa y la muleta muy bien a su primero, despachándolo de dos pinchazos y una estocada, y se lució con la muleta en el sexto, echándolo a rodar de dos medias. (Ovación.)

#### EN VALENCIA

VALENCIA, 8.—Ganado de Conradi, desigual. Varellito Chico bien en el primero y valiente en su segundo.

Morenito de Valencia valiente y muy aplaudido en sus dos toros.

El debutante Serrano demostró no estar en forma para alternar con novilladas de postin. No obstante, estuvo voluntarioso.

#### EN CARAVACA

CARAVACA, 8.—Novillada. Niño del Barrio regular en sus dos toros.

Pedro Barrera muy bien en su primero y superior en su segundo, del que cortó una oreja.

Pepe Luis Vázquez superior en sus dos toros, de los que se le concedieron las orejas.

#### EN JAEN

JAEN, 8.—Festival a beneficio del Subsidio al Combatiente con ganado de Pérez Padilla.

Pepe Bienvenida, ovacionado. El Estudiante, regular. Antofito Bienvenida, bien. Adolfo Villanueva, bien con la capa y la muleta y desafortunado matando. Sánchez Miranda, bien con el capote y regular con la muleta. El Estudiante II tuvo poca suerte en sus dos toros.